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Formation du certificat de comptable 
 
Test surprise du 13 janvier 2024    /.     Nom et prénom : ___________________ 
Maximum : 22 points, durée à disposition : 25 minutes 
 
Journaliser en utilisant les comptes les plus précis possibles. Il n’y a aucun lien entre les 
écritures.  
 

1) Nous vendons de la marchandise pour CHF 12'000.- h.t. (tva 8.1%). Ce prix tient 
compte d’un rabais de 10% accordé au client. Le paiement aura lieu ultérieurement. 
(4 points) 
 

2) Le 13 janvier 2024, nous vendons des actions Migros SA, nominal CHF 23'000.-., 
cours CHF 30'000.-, dividende de 2% versé à la dernière AG le 12 mai 2023. Les 
frais de transaction s’élèvent à 0.9%, les titres figuraient dans notre comptabilité pour 
CHF 27'000.-. (4 points) 

 
3) Nous achetons du mobilier pour CHF 4'500.- (prix catalogue, tva comprise, au taux 

de 8.1%), le paiement se fait par virement bancaire, nous obtenons une remise de 
CHF 400.- (tva comprise). (4 points) 
 

4) Notre compte bancaire est débité de CHF 900.-, pour le paiement d’un fournisseur, 
dont la marchandise était comptabilisée. Un escompte de 5% a été accordé (tva à 
8.1%). (4 points) 
 

5) Deux associés fondent une société en nom collectif (SNC), au nom de Oui Non & 
Compagnie. Le capital se monte à CHF 45'000.-, répartit à parts égales. Les 
insuffisances ou excédents d’apports sont à libérer par virement postal.  
M. Oui libère son apport par la remise de débiteurs (CHF 30'000.-), repris pour CHF 
22'000.-.  
M. Non libère son apport par virement bancaire pour CHF 50'000.- et il apporte des 
dettes fournisseurs pour CHF 20'000.- Du mobilier, ayant une valeur de CHF 6'000.-, 
est également repris, pour une valeur de CHF 4'000.-. (6 points) 


